



HOY ES MÁS PELIGROSO QUE EL ENEMIGO DE LAS TRINCHERAS ESTE OTRO ENEMIGO DE LA POLÍTICA Y DE LA DIPLOMACIA, QUE MUEVE AL ADVERSARIO EN EUROPA (Del discurso del ministro del Interior Prensa y Propaganda).

## LAS FUERZAS ROJAS QUE CRUZARON EL EBRO EN SU DESEMBOCADURA SON ANIQUILADAS

Se les causan más de 400 muertos y 350 prisioneros.—En Sort se rechaza un contraataque marxista.—Sigue recogiendo material en el frente extremeño.—Seis brigadas y varios escuadrones de caballería quedaron totalmente cercados. LA AVIACION HA AMETRALLADO CONCENTRACIONES ENEMIGAS, CAUSANDOLES MILES DE BAJAS

### Orientaciones

## ANTE EL MUNDO

Dieciocho naciones han dado al Gobierno del Generalísimo el reconocimiento de su calidad de auténtico representante del pueblo español. Las unas en el aspecto completo de concederle la absoluta exclusividad como tal Gobierno español, es decir: de derecho y de hecho. Las otras sin quererle llegar todavía ante lo inevitable, pero plegándose desde luego a una realidad irrefragable, han aceptado la situación y concedido de hecho al Gobierno de Franco la personalidad que de derecho se empeñan en negar.

Respecto a las primeras no cabe el comentario. Han cumplido con su deber y basta solamente consignar en el fondo de nuestras almas la gratitud intensa que merece, en este mundo trágico y confuso, todo aquel que no rehúye el cumplimiento de lo que dicta la razón y la justicia manda.

El comentario puede, en cambio, aprofundar la actitud de los otros países que, escapando o pretendiendo escapar al empuje de la realidad, creen que negar a un Estado el reconocimiento de «jura» y otorgárselo en la práctica pueda consistir en algo diferente de aquella que con expresión tan gráfica llama la frase vulgar «encender una vela a Dios y otra al demonio».

Es, después de todo, un equilibrio perfectamente infructuoso. La contienda española —que está ya decidida desde su inicio en favor de la España nacional— ha de terminar un día. A los ojos del vencedor sería acaso un mérito el haber mantenido relaciones de amistad, por subrepticia que ella fuera, con el vencido? ¿Qué pensarán ganar con actitud semejante esos países?

Misterios extraños de la extraña y misteriosa diplomacia. Paradojas del derecho internacional. Inconsecuencias de la política exterior de las naciones, en que también se reproducen y crecen las propias inconsecuencias de su política interna.

En la mayor parte de estos casos hay, sin embargo, una razón determinante. Los países, como los hombres, para poder tener una personalidad, necesitan de dos cosas: espíritu y materia. Una nación carente de alma tradicional, en que no existan ideales, que no sienta ambiciones, no es ni puede ser una nación. Como el cuerpo sin alma es un ser muerto. Del mismo modo un país que carezca de intereses, de industria, de comercio, de mercados importadores y de exportación, es imposible utopía. El alma sola no puede persistir sobre la tierra.

En ello va explicada la actitud de esas naciones que, teniendo el contacto espiritual que significa el oficial reconocimiento a todos los efectos de la España Nacional, no han vacilado en cambio en buscar el contacto de la materia. No las ha llevado el alma, las conduce el comercio.

Las unas como las otras, son, no obstante, la más evidente prueba de como se aproxima nuestra victoria. Lo que se acercan a nosotros se alejan de ellos. Y muchas han venido porque ven claramente del lado de allá la bandera. Pero, sea por o que fuere, el hecho es irrefragable: La España Nacional toma ante el mundo fortísimas posiciones de carácter internacional. El día de la victoria la humanidad entera contemplará sin duda la ceguera inexplicable que a tantos pueblos deslumbró haciéndoles mirar hacia los rojos, como quien mira a la hoguera que todo lo destruye con sus insaciables llamaradas.

## La Guardia Mora del Generalísimo

Cuando los primeros soldados marroquíes hicieron su aparición, hace ya meses, en las calles de piedras doradas, de portales, blasonados, el pueblo de Salamanca, que conocía su valor y sus sacrificios en los frentes, les abrió su corazón y les tendió los brazos fraternales en un cordial gesto de bienvenida. Pero más viva fue la emoción cuando supo que estos heroicos musulmanes venían para constituir la escolta y la guardia del Generalísimo.

### LA ESCOLTA

—De cuántos hombres se compone la escolta?—preguntamos, a su jefe, el capitán Porrés, perfecto tipo del soldado español valiente y modesto: catorce años de servicios en África, el pecho constelado de cruces ganadas en campaña.

—Alrededor de ciento treinta—respondió—. Pero escogidos. Excelentes ginetes, hombres de una lealtad irrefragable. Cualquiera entre ellos se dejaría matar por el Generalísimo, a quien adoran y que les honra haciéndolos su escolta.

—¿Les complace estar en Salamanca?—  
—Están más que contentos. Para todos ellos ver España era una secreta ambición, un sueño imposible, y ahora que lo han realizado creen estar soñando todavía...

El capitán Porrés nos invita a visitar el sector del cuartel de Caballería donde se aloja su escuadrón. ocupados en dar el pienso a sus espléndidos caballos, mientras canturrean las largas melojas de su país natal. Al vernos, un teniente moro avanza a nuestro encuentro: barba rojiza, ojos brillantísimos, gestos dulces y corteses.

—Sin novedad!—dice, cuadrándose con rigidez prusiana.

—Buenos días, Ali—contesta el capitán con amabilidad.

—¿De qué zona de Marruecos proceden esos soldados?—continuamos.

—El escuadrón pertenece—no ha dejado de pertenecer—al cuartel de Regulares de Tetuán, pero los hombres que lo componen han venido de lugares diversos de la Zona, especialmente de las regiones poco montañosas, porque allí es donde nacen los mejores ginetes. Todos han hecho con nosotros muchos, muchos años de servicio, y el que menos ha vertido muchas veces su sangre por España. ¡Hombre! el teniente Ali es un magnífico ejemplo.

—Veinte y seis años de servicios—dice el teniente—, y, de ellos, diez y ocho como oficial. La mayor parte de los generales que dirigen la campaña de liberación, han combatido a mi lado. Yo he conocido siendo oficiales a Mola, Ponte, Monasterio y Yagüe.

—¿Y al Generalísimo también, cuando era teniente de Regulares. Pero a él le conocemos todos, porque desde hace veinticinco años, él es quien goza en Marruecos de prestigio mayor. Nosotros los Regulares que tan amenudo luchamos a su lado, le veneramos desde la época en que, casi un niño aun, nos asombraba por sus rasgos de valor y su infalible visión de las cosas de la guerra.

Acompañados de dos oficiales, recorremos las dependencias del cuartel.

En el dormitorio, que constituye todo su hogar, hierven numerosas marmitas, de las que emana un olor suculento.

Los moros, agrupados en pequeñas

«repúblicas», preparan su comida.

—Los soldados musulmanes—explica el capitán—no necesitan de la Intendencia para avituallarse. Se les «ga la soldada reglamentaria, y ellos se desenvuelven.

Un ternero, que ellos mismos sacrificaron, indica su característica de «gourmets». En un santiamén le deshullan y descuartizan y le ponen a cocer en sus marmitas.

—Se entienden perfectamente—objeta el capitán.—Nunca riñen ni disputan. Si aguarda usted un momento les verá realizar algunos ejercicios.

Aceptamos la invitación. Minutos más tarde, un puñado de estos ágiles caballeros galopa por los vecinos ribazos y, al regreso, hace saltar y cacolear magníficamente sus hermosas monturas.

—¿Caballos árabes?—inquirimos.

—Algunos sí. Esos, los más pequeños y los más petulantes son, desde luego, africanos. Los otros, los más altos, peninsulares. Cuando la república suprimió regimientos de Caballería, parte de las bestias fué enviada a Marruecos.

Con entusiasmo el capitán Porrés nos habla de los caballos, haciéndonos detener ante uno, fino y nervioso, del que los fotógrafos han hecho infinitas reproducciones... como si se tratara de un gran personaje.

Entre tanto nos informa el capitán acerca de las particularidades del vestuario de sus hombres. De ordinario usan el uniforme kaki de los Regulares, con el clásico «sulhan» blanco. Pero para las ceremonias lucen su ropa de gala, semejante a la de la guardia del Jefe, de colores vivos y muy decorativos, y a más de sus armas ordinarias llevan largas lanzas de bambú. El equipo de los caballos es también muy rico y elegante.

—Decidme en el periódico—nos recomienda por último el capitán Porrés.—Y sé que, al decirlo, interpreto el sentir de mis hombres: el gran orgullo de nuestra vida militar es que la Providencia nos haya otorgado el honor de constituir la escolta del Generalísimo en este momento solemne de nuestra historia.

### LA GUARDIA

En una dependencia del antiguo convento de Santo Domingo, en Salamanca, se alojan los soldados de la «Mechaznia» (Guarda Civil de Marruecos) a quienes está confiada la guardia del Generalísimo. Un grupo de mozos atléticos, de aire marcial, bajo sobrio y severo uniforme que recuerda, en efecto, el de la Benemérita Institución.

Estos soldados marroquíes están bajo el mando directo de Mohamed ben Mohamed Chairi, caid de la «Mechaznia».

—¿Cuántos sois?—le preguntamos.

—Ciento y pico—responde. Pero ahora estamos divididos: la mitad en Burgos, y los otros aquí.

—¿Dónde se os reclutó?

—Todos en la zona española, pero en regiones y tribus diferentes. La mayor parte proceden de las «mehalas» de la policía indígena y de las «haracas» que han hecho la guerra. Muchos están condecorados por hechos de armas. Brava gente, y que ama mucho a España.

Y el teniente Mohamed añade: —Todos tomamos parte, activamente, en el Alzamiento Nacional. Nosotros, con nuestros camaradas españoles de la «Mechaznia» fuimos los primeros en sublevarnos contra los

rojos: es para testimoniarnos cu estima que ha querido el Generalísimo concedernos el honor de ser su guardia.

—¿Estais contentos con ese cometido?

—¡Muy contentos!—Además, fué para nosotros una sorpresa. En octubre último nos convocaron los jefes, nos hicieron formar y nos dijeron: «Los que quieran ir a combatir a España, salgan de la línea». Lo mismo se hizo con los guardias españoles. Y muchos se ofrecieron; casi todos, españoles y marroquíes, hombres casados que allí dejaban sus familias. Se nos embarcó. Estábamos alegres por partir, porque se trataba de batirse por España. Cuando llegamos a Cáceres, se nos dijo que íbamos destinados a Salamanca que allí formaríamos la guardia del Generalísimo. Cuando, algunos días después, el General Millán Astray nos arengó para transmitirnos las gracias del Gran Jefe, lloramos de emoción.

Basta este recuerdo para conmovier a este bravo teniente Marroquí a quien cien batallas no pudieron turbar.

—¿Cuanto tiempo lleva al servicio de España?

—Veinticuatro años, de los cuales no sé cuantos como oficial. He servido en Regulares, en la Policía Indígena, en las «harkas» y ahora en la «Mechaznia»: en todas partes donde hubiera posibilidad de combatir por España.

Y en este plan confidencial, el teniente Mohamed nos cuenta episodios del Alzamiento Nacional en Marruecos, donde la furia demagógica estaba impacienta el momento de extenderse.

—Los rojos—nos dice—no ganarán jamás porque, antes que admitirlo, todos los hombres de Marruecos vendríamos a formar bajo las órdenes del Generalísimo. ¡Felizmente conocemos bien a esa gente! En África, todos los indeseables, los criminales, los vagabundos, son rojos. Si ellos hubieran seguido mandando—resume con su pintoresca sintaxis—Marruecos no habría sido más Marruecos.

### Nuestra gesta por España

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el frente de Cataluña el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro, al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 24 al 25. Las fuerzas que atravesaron el río cerca de su desembocadura, aproximadamente un regimiento, fueron aniquiladas, llevándose hasta ahora enterrados más de 300 muertos, pasando de 100 el número de ahogados y de 350 el de prisioneros hechos. Los que lo hicieron en la zona al sur de Mequinenza, han sido también batidos y acorralados por nuestras tropas, después de haberles destruído su puente. En el Centro del arco, sector de Mora de Ebro, continúa la hábil maniobra de nuestras tropas, que han colocado a los destacamentos rojos en grave situación al perder sus puentes, destruídos por nuestra aviación, y elementos de combate.

En el sector de Sort ha sido fácilmente rechazado un intento de ataque enemigo sobre nuestra posición de La Collada. Se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones de la posición de Bala-dredo, una de las fuertemente atacadas por los rojos en los días pasados, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de un capitán, 4 tenientes y 347 soldados rojos, que hay que añadir a los dados en partes anteriores y que demuestran el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura durante el día de hoy nuestras tropas han proseguido las operaciones de limpieza de la gran bolsa cerrada con las brillantes operaciones recientemente llevadas a cabo, continuando la recogida del numeroso armamento y material de todas clases que los rojos abandonaron al ser derrotados. Se han seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables y otros muchos que estaban dispersos, siendo también muy numerosos los que se presentan a nuestras fuerzas. Los grupos que aun quedan en el interior de la bolsa, van enviando emisarios para rendirse. Hay una gran circulación de los habitantes de los pueblos que regresan a ellos con sus enseres y ganado.

Según se va recorriendo la gran extensión de terreno conquistado, se recogen nuevas pruebas de la magnitud de la victoria lograda. En el interior de la bolsa quedaron en su casi totalidad las brigadas 20.ª, 21.ª, 22.ª, 91.ª, 103.ª y 109.ª así como algunos escuadrones de caballería.

En el frente de Valencia, los contraataques enemigos intentados en la región al oeste del vértice Salada, han sido deshechos por nuestras tropas, que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante se ha llevado a cabo el avance de nuestras líneas, ocupando dos posiciones enemigas, donde se recogieron 66 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La actividad de nuestra aviación ha sido grande, habiéndose sorprendido concentraciones enemigas, que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestros aviones, calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, y la noche del 24 al 25, los del puerto de Gandía.

Salamanca, 26 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.  
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## LA HORA DE LA JUVENTUD

por FEDERICO DE URRUTIA

Libreme Dios de pretender menospreciar, ni siquiera dejar en el olvido, la tarea que los hombres hoy más duros y en plenitud de experiencias y razonamientos han realizado por la resurrección de España desde que nuestra Patria sintió la desviación de su destino.

Sería injusto, si ello no fuera imposible, destimar los grandes servicios prestados a la causa de nuestra unidad, de nuestra libertad y de nuestra grandeza por militares, políticos, literatos, artistas y demás valores de nuestra sociedad, que aun perteneciendo a generaciones anteriores a la nuestra, sintieron ya desde su mocedad el dolor de España y han sabido en la hora presente incorporarse con ardor juvenil al esfuerzo común y aun dirigir en muchos casos la gran batalla cívica y guerrera del momento.

Esto es indiscutible y no creo que sean necesarios nombres ni ejemplos que estén bien fijos en el pensamiento de todos. Pero si esto es verdad, no es menos cierto que en el momen-

to de nuestra historia-nueva ha sonado fuerte y con un largo eco de dolores y cantos de victoria la hora original y auténtica de la juventud.

Fué la juventud la que en los días de la hegemonía masónica hacia oír reciamente su voz en los talleres, los campos y las Universidades, gritando fuerte y agarrada a los restos tradicionales que aún teníamos y que se nos iban de las manos de nuestros padres, dignos, pero ya impotentes para apretar la pistola que había de enfrentarse a la del asesino, ni de escarbar con furia en el laberinto de tópicos en que nos asfixiábamos.

Ella fué la que un día de sublime locura, que siempre ya marcará en el tiempo la primera aurora de nuestra Era Triunfal, se remangó las mangas de la camisa azul, se caló la boina roja rasta los ojos, se incorporó sencillamente a los batallones del Ejército, y se lanzó desesperadamente, sobre la geografía soviética de España, para devolvernos resueltamente nuestras Verdades y nuestra Historia.

Es casi criminal, pues, sólo el escuchar sin ofenderse esas voces catarras y asmáticas que salen de pechos apollillado de liberalismo, respirado en años y años de botillerías y cafetuchos inmundos y que suelen exclamar frecuentemente entre con envidia y miedo a la arrogancia:

—¿Pero cómo va Fulano a ejercer ese cargo con sus 27 años?

O bien:

—¿Cómo no está en el frente, Mengano, el jefe de tal o cual cosa?

Es este el momento de escupirles a la cara el recuerdo de sus actuaciones y decirles:

—Eso es lo que ustedes querían para que España fuera otra vez un corral de locos en el que ustedes se sentían ventripotentes y satisfechos siempre que no les faltase un buen cigarrillo puro y un café con media tosta ante el que despotricar de todo lo divino y lo humano.

Los veintisiete años, señores catarras de la vida política, sirvieron un día para no tener el alma envenenada de antiguos vicios rusonia

Mallorca al día

nos, tener el cuerpo sano y libre de...

Y si es así, que la juventud presenta...

Porque la hora de la juventud ha...

ZURICH

Compañía General de Seguros de re...

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

Advertisement for shoes: CALZADOS AMERICAS, CALZADOS CELTA

Advertisement for music: RIALTO, Sin rumbo, BOLERO

Advertisement for music: Moderno, La dama del Club nocturno, STRADIVARIUS

Advertisement for clothing: ALMACEN SAN MIGUEL

Advertisement for cement: CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

Advertisement for insurance: SEGURO CONTRA DEFUNCIONES, LIORÉ

COMANDANCIA

VISITAS

Para conocimiento de todas las personas...

Se establece un despacho de VISITAS E INFORMACION...

Lo que de orden de S. E. se publica...

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR SOBRE ABASTOS

Consecuencia esta Gobierno Civil con las órdenes...

El Departamento de Abastos de este Gobierno Civil...

1.º Autorizaciones de embarque de mercancías...

2.º Recepción de mercancías.—Se presentarán en el mismo...

3.º Multas y denuncias.—Tramitará las denuncias...

4.º Tasas.—Tramitará todas las peticiones de las mismas...

5.º Asuntos generales.—Despachará el resto de asuntos...

6.º Registro de entrada y salida de documentos...

Interin son aprobados por la Superioridad los estados...

se aquel si la Superioridad lo ordena en el estudio...

Interin se determina por la Superioridad los precios...

Los géneros de venta en la Plaza de Abastos: Frutas...

Los comerciantes vienen obligados en todo caso a librar...

Todos los artículos deberán tener fijado su precio...

Se advierte que para los efectos de precios no servirá...

Tengan en cuenta los comerciantes que las multas...

El público por otra parte debe facilitar la labor...

En las Oficinas de la Junta Provincial encontrarán...

Las disposiciones del Ministro son lo suficiente claras...

Palma, 14 de Julio de 1938.—El Gobernador-Presidente...

AYUNTAMIENTO

STA. CATALINA THOMAS

El próximo jueves día 23, se celebrará en esta ciudad...

Costeado por el Ayuntamiento se celebrará dicho día...

La fachada de la Casa Consistorial será adornada...

El señor Alcalde invita al pueblo de Palma a que se asocie...

CONSUMO DE AGUA

El Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana...

dole el acuerdo de la Comisión Gestora resolviendo favorablemente...

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de mi Presidencia...

Palma de Mallorca, nueve de Julio de mil novecientos treinta...

El cedazo de 12 milímetros lo habrán de adquirir necesariamente...

El empleo por cualquier fabricante de otro cedazo...

Los precios que regirán en la zona de Campos serán los siguientes:

A- Se abonarán 0,80 ptas. por almud de alcarras...

B) Se pagará a 0,15 ptas. el almud de la variedad llamada Raya...

A) Se abonarán 3,00 ptas. por medida de alcarras...

B) Se pagará a 0,50 ptas. por medida de alcarras...

Las infracciones del presente acuerdo serán sancionadas...

Palma de Mallorca, 26 Julio de 1938.—III Triunfal.

VIDA PALMESANA

PETICIONES DE MANO

Para el teniente aviador Conde Humberto Cecilio de Reventlov...

La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

ENTRE NOSOTROS

Para pasar unos días de permiso con su familia ha llegado...

NACIMIENTO

El hogar del industrial D. Jaime Salamanca se ha visto...

Madre y recién nacido se encuentran en perfecto estado.

NACIMIENTO

El abogado y ex-alcalde de Inca Camarada Miguel Fajadas...

El bautizo se efectuó en la parroquia de Santa María la Mayor...

VIDA DEL DEPORTE

Anteayer día 25 por la tarde en el campo de San Canals...

Empezado el encuentro y a los pocos minutos los blanqui-verdes...

En el primer encuentro el triunfo fué para los del Mediterráneo...

En el segundo tras un magnífico partido de los del Juventud...

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 26 Julio de 1938. Número premiado 537...

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.—Santa Catalina Thomas, vg. mallorquina.

OTRAS FUNCIONES.—En la Iglesia de Santa María Magdalena...

Sanubrio Azul

Excmo. Ayuntamiento dedica a nuestra Inclita Paisana Santa Catalina Thomas...

TELEGRAMAS DETENIDOS

Telegramas recibidos en el día de la fecha y detenidos en dicha oficina...

Badajoz: don Francisco Martiánez Teniente E. In. Marina...

Sevilla: Engel, Salud 33.—Trujillo: Rafael Cifre...

Zaragoza: María Elena Tous, Anil. de Antonio Maura...

Barcelona: Rafael de Lladó Colom...

Madrid: María Magdalena Gil Estela...



SUSCRIPCIÓN:  
Un mes, 2'50 ptas.  
Extranjero semestre, 24'00 "  
Número suelto, 0'15 "

AÑO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 341

1938  
MIERCOLES 27 DE JULIO  
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2

CRONICA DE GUERRA

CASTELLON EN EL DIA DE SANTIAGO

Impresiones de Fernando d'Ors recogidas en la fiesta del Patrón de España, celebrada en el frente levantino

Se había reunido toda la población, todo el pueblo para vitorear al ejército, para vitorear al general que desde el templete presenciaba el desfile recibiendo nuevas promesas de fé de un pueblo español y agradecido. Magnífico el desfile, y magníficos los gritos de la población que hasta entorpecer cuando pasaban las tropas vestidas gritaban ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Un altar en mitad de la plaza y al fondo una cruz sencilla como tal es nuestro dolor. ¡Santiago tierra España! y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! eran los gritos de la gente; con qué emoción escuchó la población allí reunida el Himno Nacional entonado por el cornetín de órdenes cuando el sacerdote levantaba el Santo Sacrificio.

No ha cesado un momento la lucha de estos bravos que son España, que luchan a vencer y que cada día realizan mas gesta y grandeza ensanchándola con su sacrificio porque ha proseguido la ofensiva en el frente de Valencia y estos bravos lograron llegar y posesionarse de Torralba del Pinar y en el que el enemigo se había fortificado sin atravesar a combatir. Nuestras tropas desenvolvieron un ataque magnífico sobre el macizo de Jique que convenció al mando rojo de que se iba por ello. Nuestras unidades han conseguido mantener nuevas posiciones en la sierra de España.

LAS OPERACIONES TRIUNFALES EN EXTREMADURA

Detalles de la jornada de gloria que culminó en el derrumbamiento de la resistencia roja

Durante las operaciones que se han venido realizando en el frente de Extremadura hemos visto la bravura de nuestros combatientes, al principio el enemigo intentó mantener con sus trincheras, pero la acometividad de nuestros soldados acabó por imponerse y avanzó hasta llegar a sus puestos de defensa; allí llegó nuestra infantería hasta situarse en posiciones favorables y mientras los otros retrocedían nuestras unidades avanzaban hasta alcanzar la carretera. El enemigo acosado, retrocedió rápidamente hacia alturas que ellos creían de mayor seguridad y que se ofrecían como posiciones dominantes y de mas seguridad allí se les ha batido también y el avance continúa. Se les ha recogido un botín de guerra de enorme valor. La inteligencia se resiste a creer que esta enorme cantidad de terreno se les haya podido arrebatar en tan corto espacio de tiempo. El enemigo que se situó en estos nuevos núcleos de resistencia, apenas se deja ver sus tropas tan pegadas están que parecen ser la misma tierra, pero nuestros soldados han hecho un alarde de su puntería lanzando sus disparos precisos y acabando por descubrirlos. Encima de los árboles tenían situadas sus armas automáticas y otros árboles eran empleados a especie de atalaya. Creían poder dificultarnos el avance, pero nada han podido el avance de nuestras fuerzas les ha obligado a retroceder y al quedar cerrada la bolsa, los núcleos de resistencia saltaban en pedruzcos y ya comprendiendo su inútil esfuerzo se han presentado a nuestras filas a discreción.

OTRO CAMPAMENTO DE LAS O. J.

Las Organizaciones Juv. miles de Madrid han instalado en la finca "La Granjuela" un campamento de verano, al que concurrirán 2.000 flechas de la provincia. El campamento bajo el nombre del gran camarada Julio Ruiz de Alda, tiene en frente una magnífica explanada destinada a ejercicios físicos y gimnasia. Cerca tiene una espléndida piscina construida al efecto. Al borde de la carretera, un gran cartel anuncia el campamento. Pese unos espléndidos dormitorios y un dispensario con todo el material para curar de urgencia. Al acto de la inauguración asistieron todos los jefes de la Falange de la provincia de Madrid y los Mandos militares y civiles.

HAY QUE CUMPLIR LA LEY

Valladolid — El ministro de Orden Público por medio del servicio nacional de policía ha dado una nota de las multas impuestas: Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la circulación, 2.527 pesetas. Por no circular por la derecha y dejar espacio reducido según el art. 21, 172. Por no dar paso a otro coche, artículo 30, 129. Por no llevar alumbrado reglamentario, art. 53, 461. Por no hacer el cambio de luces artículo 146, 782. Por infracción de otros capítulos del Código de Circulación 5.670.

FERNANDEZ CUESTA Y PILAR, EN BILBAO

Visitas a un Campamento de Flechas. — Desfile de «Auxilio Social». Palabras del Secretario Nacional y de la Viuda de Ruiz de Alda.

Bilbao. — Ayer por la mañana Pilar Primo de Rivera Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS estuvo en el alto de Peña de Orduña acompañada de las jerarquías de Vizcaya y de diversas autoridades. Luego se trasladó a Ordanda donde bajo los auspicios del Ayuntamiento funciona un campamento de más de 500 Flechas; el Alcalde del pueblo saludó a tan distinguidos huéspedes que fue muy distinguidos y aplaudidos por la muchedumbre. La señora Pilar Primo de Rivera almorzó en la Casa Azul con el ministro de Industria y Comercio, gobernador militar y civil y otras autoridades. A las tres y media se trasladaron a Lequeitio para asistir a la inauguración de un campamento femenino; la llegada de Pilar Primo de Rivera con el ministro de Agricultura y Obras Públicas señor Fernández Cuesta; los tres huéspedes fueron saludados y cumplimentados por las autoridades en la misma plaza ante el pueblo en masa. Luego se celebró un desfile con puesto de más de 400 señoras de Auxilio Social que fueron recorriendo las calles cantando canciones típicas de cuchuchucos atronadores aplausos y vivas a España y al Caudillo. Después del desfile todas las autoridades se trasladaron a Zubiate onde desde hace ocho días funciona un campamento con unas 40 camaradas de Burgos, Segovia y Vizcaya, bajo la dirección de la asesora nacional Sra. viuda de Ruiz de Alda. El campamento está magníficamente instalado en una casa palacio con jardines a las orillas del mar. La Sra. viuda de Ruiz de Alda pronunció un discurso recordando la figura de Primo de Rivera y pidió a todos

el máximo acatamiento al Caudillo. Luego hizo un resumen muy interesante de la vida que se hace en el campamento. Habló luego el Sr. Fernández Cuesta quien agradeció a la asesora nacional las palabras que había pronunciado de homenaje al Caudillo; dedicó un emocionado recuerdo a Julio Ruiz de Alda, compañero de prisión en que el ministro dijo que su nombre no había sido aun la aureola que merecía; aplaudió la obediencia de los campamentos cuya importancia subrayó en el sentido de reforzar la juventud para la suprema conservación del progreso de España. Ambos discursos fueron muy ovacionados. Luego las niñas realizaron algunos ejercicios gimnásticos y cantaron algunas canciones típicas terminando con el Cara al Sol y el Oriamendi. A las ocho y media el ministro de Agricultura, Pilar Primo de Rivera y sus acompañantes se despidieron de las autoridades y del pueblo emprendiendo el viaje hacia San Sebastián. Ambos personajes fueron despedidos con los honores correspondientes a su jerarquía. Lequeitio ha demostrado ayer que ha sido ganado para la Causa de España en donde tan intensamente ha prendido en él la cizaña del separatismo.

NIÑOS A ORAN

Barcelona. — Han visitado a varios ministros de la República los comisionados de Argel que vienen a recoger una nueva expedición de cien niños que en breve saldrán para Orán por cuenta de la CGT francesa.

LA GRAVE CUESTION DE LAS MINORIAS SUDETICAS

Berlín. — Los círculos políticos de esta capital muestran gran expectación acerca de la rápida solución del problema sudético. Se afirma que el gobierno checoslovaco se basa en falsas presuposiciones de paridad en los derechos individuales, así como en la paridad de los derechos nacionales. Pero siguen diciendo — la influencia de Moscú.

INTERESANTES AFIRMACIONES

Salzburgo. — Estuvo en esta capital, el Lugarteniente del Reich Dr. Heiss. En las conversaciones que tuvo con los elementos directivos que acudirán a recibirle se trató de la cuestión de los alemanes sudetes.

Dijo que Heinelein en unas declaraciones últimamente hechas dijo: que el partido sudete no podía pasar muchos inviernos como el que había pasado, pues su cabeza es grande y en nuestro territorio reina la miseria y esta situación será todavía más grave. Yo no puedo aconsejarles a los alemanes cordura si no se llega a un acuerdo. En lo que se refiere al conflicto checo tengo la decisión real y efectiva de que la única solución que puede haber, es que se reconozcan nuestras reivindicaciones legítimas, esta ha sido la idea que he sustentado ante el gobierno central y esta será la política de paz. Reclamaremos las respectivas nacionalidades que se firme el proyecto de autonomía, nosotros no nos encontramos en posición de poder aguantar

PELEAS COMPANYS NEGRIN

Perpignan. — Las relaciones entre Negrin y Companys se hacen cada día que pasa más tirantes por las profundas discrepancias que separan a los dos políticos marxistas. El principal motivo de esta división es la falta de desbarajuste y las anomalías que dos regiones catalanas, misión que en la actualidad está encomendada al Gobierno central. La Generalidad culpa a Negrin del desbarajuste y las anomalías que dos de hace tiempo se producen en la entrega de esta clase de mercancías que hace que el problema haya llegado a un extremo insoluble para unos y para otros. El alcalde de Barcelona se ha dirigido a Companys expresándole que si no se pone urgente remedio al mismo se verá obligado a abandonar el cargo pues las poblaciones se mueren de hambre, mientras se especula con lo que se envía de los países simpatizantes con los comunistas.

por más tiempo este estado de cosas checo. Estas son las declaraciones que ha hecho Heinelein explicando sus deseos que son completamente sensatos.

ESCRIBE EL "DAILY TELEGRAPH"

Londres. — El Sr. Scherlbit publica un artículo en el "Daily Telegraph" explicado la cuestión checa, dice que es necesario que termine este estado de cosas y que se den las reivindicaciones necesarias a los alemanes sudetes y así se verán cumplidos los deseos de Alemania que con una necesidad grande podrá entablar con Inglaterra y Francia negociaciones financieras. Es necesario que sus esfuerzos terminen con una solución justa y definitiva.

LA CUESTION DE ORIENTE

Moscú. — Se ha convocado a una reunión extraordinaria del Supremo Consejo de Guerra, bajo la presidencia de Stalin. En los centros oficiales se desmiente la partida de Vorosiloff para Extremo Oriente, pero se ha podido confirmar la noticia del envío a Vladivostok de un núcleo de altos oficiales de artillería y aviación. Tokio. — Se prevé una solución satisfactoria con la URSS. En la cuestión de los incidentes en la frontera del Mandchukuo. Entre tanto la prensa insiste publicando informaciones documentadas sobre los aprovisionamientos bolcheviques y franceses a Chan-Kai-Sheek, subrayando que en la Indo-China se desarrolla una intensa propaganda antijaponesa realizada por el Kuomintang.

EL «HECHO DIFERENCIAL»

Burgos. — El gobierno de Madrid, emigrado en Barcelona, ha intentado hacer política centralista alrededor del 18 de Julio. Pero los caalanistas han subornado el hecho diferencial y Rovira y Virgili en la Humanitat ha dicho que ellos prefieren que su problema se trate a parte, porque Cataluña es una nación libre o autónoma, unida a otras en una guerra. Y dice Rovira y Virgili: No es preciso organizar el esfuerzo para la obra completamente y nacionalmente catalana. En fin: que la solidaridad antifascista está un poco enturbiada. Negrin debe estar un poco molesto porque Els Segadors no es precisamente un himno de independencia de España.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

IMPORTANTE DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Habla de la cuestión española, de la importancia del pacto italiano, de la retirada de voluntarios y de la álgida cuestión de Sudetes

Londres. — El presidente Chamberlain ha pronunciado un discurso muy interesante en la Cámara de los Comunes en el cual ha puesto de manifiesto las conversaciones que se han llevado a cabo en París con motivo del viaje de Sus Majestades los reyes de Inglaterra. Declaró que dichas conversaciones no han sido de carácter secreto ni tampoco que en ellas se hayan firmado. Estas ni otros lazos que lleven consigo nuevas obligaciones sino que en ellas se han estudiado las cuestiones que tienen para ambas naciones importancia primordial. Hablando de la cuestión española el presidente se lamentó que el fin de la guerra española no sea próxima. Es necesario que se pregunte al gobierno inglés — como ha hecho la oposición — que tome todas las oportunidades para obtener una mediación en el conflicto. El gobierno inglés no dejará pasar en ninguna circunstancia la oportunidad de obtener una mediación, pero no debe pasar inadvertido que, dijo Chamberlain, que ha habido momentos en que no solo era inútil sino hasta perjudicial la mediación de una tercera potencia. Si Inglaterra rehusaba hacer el papel de mediadora ni intentar siquiera imponer su criterio es porque cree que no ha llegado el momento para ello. En lo que se refiere a los daños sufridos por los bombarderos en los buques con pabellón inglés Chamberlain ha declarado que ha sugerido el que dicho asunto sea investigado por dos oficiales de la marina uno inglés y el otro del gobierno nacionalista de España y en el caso de que no se llegase a un arbitraje con una tercera potencia propuesta por Londres y Burgos. En medio de señales de aprobación el presidente declaró que dicha sugerencia había sido aprobada por el gobierno nacionalista y que el gobierno inglés consideraba que bajo dichas circunstancias el representante inglés en España Sir Robert Hodgson volvería a Burgos. Aprovechando su regreso a la capital nacionalista el representante inglés daría cuenta de los detalles de mediación. Después el primer ministro habló con todo detalle del acuerdo anglo-italiano y de las condiciones precisas para su puesta en práctica. Esta estipulación ha sido hecha condición integral del acuerdo y que el gobierno inglés es de opinión de que la restauración de la antigua amistad entre Italia e Inglaterra tiende a conseguir el último fin de una relajación de la tensión de Europa. Cuando el acuerdo fue firmado, dijo Chamberlain, el gobierno inglés tenía la opinión de que el reconocimiento de la posición de Italia en Abisinia sería moralmente justificada porque este reconocimiento presentaría una contribución importante hacia la paz europea. Por otra parte no debe perderse de vista el que la continuación del conflicto español bajo las condiciones actuales, quiere significar una amenaza continua a la paz europea. Con estos fundamentos, la Gran Bretaña ha insistido en que esta amenaza para la paz europea sea eliminada antes de que el acuerdo entre Inglaterra e Italia sea puesto en vigor. Ni el gobierno inglés ni el gobierno italiano pueden recibir censura por que esta condición preliminar no se haya cumplido. En los asuntos de la reducción de las tropas italianas en Libia, en el cese de la propaganda antibritánica y en la colaboración de Italia en el Comité de No Intervención, Italia ha cumplido con sus compromisos e igualmente el gobierno inglés ha obrado de la misma manera en su acuerdo. En este instante del discurso la oposición ha interrumpido al ministro el cual ha protestado diciendo que sería imposible hacer una declaración coherente en el caso de que la oposición siguiera interrumpiendo. Continúa su discurso el presidente, diciendo que Inglaterra no se podía separar de la condición primordial para la puesta en fuerza del acuerdo italo-inglés. Por otra parte la dilación ha de sentirse verdaderamente y no ha de regatearse nada que esté en poder del gobierno para que se llegue a la realización del Plan británico para la evacuación de los voluntarios de España y de este modo eliminar una de las causas que amenazan la paz de Europa. Aquí el jefe de la oposición interrumpió al presidente preguntándole si por solución del conflicto español el gobierno entendía la retirada de los voluntarios. Chamberlain declaró que debía reservar su respuesta a dicha pregunta. Una vez realizada la retirada de los voluntarios el gobierno inglés llega a la conclusión de que la cuestión española había cesado de ser una amenaza a la paz miraría la retirada de los voluntarios como solución en el sentido del pacto anglo-italiano. Volviendo al asunto de Checoslovaquia Chamberlain declaró que para la mayoría de los súbditos ingleses era imposible el formarse

una idea precisa de las diferentes opiniones que existen entre los sudéticos y el gobierno checo. Pero estaba convencido de que yoría estarían satisfechos si estas cuestiones pudieran solucionarse mediante el gobierno de Praga. Pero el partido sudético alemán. Pero si desgraciadamente necesitara una exacta de que este con cuestiones complejas involucradas de una guerra con consecuencias imprevisibles, que serían a menos de que fuera por una deliberación pacífica y la llegar a una solución. De las consideraciones el gobierno de Praga con el de Francia, lo más posible para hallar una pacífica del conflicto. Estas condiciones durante cientos de años y serían a a razón el suponer que solucionarse durante algunas. Durante todo el curso de su acción inagotable que ha presentado Chamberlain, ha dado la impresión de que en estos días el gobierno inglés ha hecho una presión activa en Praga fin de inducir al gobierno checo a hacer concesiones ilimitadas. Después el presidente declaró que el gobierno había aconsejado al checo que antes de presentar al parlamento lo sometiera a un referéndum. Sin embargo era problemático sin ayuda de fuera se llegara a un acuerdo entre los sudetes y el gobierno checo. Entonces el gobierno inglés no el plan que ha tomado ahora concreta en la misión de Lord Runciman cuya posición "caracterizada por Chamberlain como "investigadora y dor" independiente del gobierno. El primer ministro anunció que Runciman se había percatado de la misión del gobierno de que tenía mucho tiempo la confianza del partido alemán y del gobierno de Chamberlain declaró que de la solución del asunto el fin principal era el de una paz y tranquilidad general. Últimas palabras indican clar que el fin que pretende el primer ministro es el de llegar a un acuerdo anglo-alemán. Chamberlain que si se llegase a un acuerdo la cuestión checa entonces opinión se que se tenía que una pacificación general. El acuerdo reciente entre Italia e Inglaterra prueba que haber acuerdo entre las naciones democráticas y las totalitarias. Chamberlain declaró que no veía otra vez.

COMENTARIOS

Londres. — Nunca un discurso había merecido tantos comentarios como el que pronunció ayer Chamberlain. Desde la derecha británica las más extremas, desde la izquierda conservadora hasta los revolucionarios, todos los puntos de esta mañana analizan punto a punto la exposición del primer ministro británico, y en general expresan francamente su aprobación a la acción del gobierno inglés, sobre la cuestión checoslovaca Chamberlain casi ha realizado el logro de dar gusto a todos. Se que, aunque Inglaterra no tiene costumbre intervenir en agencias extranjeras cuando no le conciernen, el envío a Praga de Chamberlain se justifica en el sentido de presentar una ampliación del Plan de pacificación europea que llevando a cabo Mr. Chamberlain "Times" de esta mañana compendioso que va a desmpeñar Mr. Chamberlain con el de los representantes vistos en el pacto de la S. de N. que su acción mediadora era una acción que se podía considerar del carácter particular que Mr. Chamberlain atribuyó, lo cual es una ventaja de poder hablar y negociar directamente o mismo con los checos con los sudetes, lo cual no podía hacer el ministro británico en el que como representante oficial su acción más restringida. El año que Mr. Runciman podrá suar su trabajo independiente de cualquier gobierno y no hay de que este procedimiento que ha ocurrido a Mr. Chamberlain existente ha de aclarar sus diferencias en una atmósfera de intimidad y por consiguiente de éxito que los contactos meramente oficiales.

Compre AQUÍ ESTAMOS